

# 学校举办“我和学生共成长”辅导员沙龙活动

发表日期：2016-06-12      来源：学生工作部（处）

6月8日上午，为表彰2014-2015年十佳辅导员，进一步加强辅导员队伍建设，搭建学工人员深入交流学习平台，精准助力学生成长，不断推动学生工作扎实有效开展，学校开展了“我和学生共成长”辅导员沙龙活动，学生工作部（处）负责人、学校2014-2015年十佳辅导员和2015年新进辅导员齐聚一堂，共同交流和分享了工作体会。学生工作部（处）副部长刘芝主持了沙龙活动。

2014-2015年十佳辅导员分别发言。大家谈到，“十佳辅导员”是一份荣誉和成绩，更是一份责任与担当，感谢学校为辅导员搭建的学习、交流和展示平台，更要感谢同学们对辅导员给予的大力支持和成长力量。他们结合自己的工作实际，分别从学生思想引领、分类指导、科技创新和社会实践特色做法以及辅导员专业化能力提升等方面分享了自己工作和成长历程中的心得体会。“作为一名辅导员，我要深刻把握立德树人的根本任务，将爱党、爱国、爱校、爱生、爱家融入到我们努力经营的辅导员事业中去。如果要给辅导员角色进行定位，那么我甘做一名园丁，用爱在学生的心中播撒梦想的种子，用心灌溉、施肥、静候花开，待木成材。”十佳辅导员代表、数学科学学院的刘友谊老师的一番话吐露出了他对辅导员事业的热爱、对学生的热爱。

2015年新进辅导员们也分别介绍了自己工作一年来对辅导员工作的认识，畅谈了作为济南大学辅导员队伍新成员的归属感、自豪感和使命感以及自己的责

任与担当，同时表达了全力以赴做好辅导员工作的信心与决心。“如果说日常的工作交流和参观学习是‘体验式旅游’，那么这次的辅导员沙龙无异于一次特别精彩的‘深度游’。十佳辅导员的风采和他们爱岗敬业、无私奉献的精神深深打动和感染了我。不忘初心，方得始终，辅导员所有的付出都是因为对学生的爱，所有的所得都是因为辅导员这个光荣而幸福的职业。”自动化与电气工程学院2015年新进辅导员刘璟参加辅导员沙龙后由衷地感慨。

学生工作部（处）部长贾海宁对此次辅导员沙龙进行了点评和总结。他讲到，学校党委一直高度重视辅导员队伍建设，先后出台系列文件和制度，开展评优表彰，为辅导员工作提供支持和保障。“十佳辅导员”是我校辅导员的最高荣誉，纳入学校荣誉体系，是辅导员队伍中的典型和标杆，要立得准、树得住。希望获得荣誉的同志戒骄戒躁、继续努力，发挥榜样示范引领作用。希望全体学生工作工作人员要以此次“十佳辅导员”评选为契机，创新工作理念，提升工作水平。一是要以坚定的理想信念把握政治方向。要深入学习习总书记的系列讲话精神，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者，肩负起“立德树人”的责任和使命；要因地制宜、创新手段、注重实效，扎实做好学生思想政治教育工作，做好学生的人生导师和知心朋友，帮助学生系好人生第一粒扣子。二是要以真诚的情感铸就教育情怀。“大音希声，大象无形”，教育无他，唯爱与榜样，希望大家争做“有温度、有情怀、有坚守”的辅导员，尊重学生的主体地位，做到对每一个学生始终如一的全过程全方位关心关注；三是要以优异的能力素质引领学生成长。要围绕学校中心工作和育人目标，坚持“以学生为本、关注两个比例、实现两个更多”的工作理念，勤于学习，善于研究，不断提高自身的业务素质和

专业能力,切实有效地为学生提供学业和发展指导,当好学生成长成才的引路人。

此次辅导员沙龙活动气氛热烈,大家积极参与,踊跃发言,与会辅导员都有着满满的“获得感”。大家表示,在今后的工作中,要通过不断学习提高自身的专业能力和职业素养,通过思想引领和深度辅导激发学生的学习动力;要把辅导员职业当成事业来做,与学生发展同频协奏、砥砺前行,用坚守诠释辅导员立德树人的重任,用执著彰显辅导员仁爱育人的担当,用实际行动陪伴学生共同成长。

编辑:张 伟

编审:丛晓峰